

Для сохранения и дальнейшего эффективного развития бизнеса в интересах клиентов страховые посредники объединились в партнерство «Национальное объединение страховых посредников». Об этом сообщает корреспондент «Мир 24».

Организация создана десятью российскими страховыми брокерами. Кроме того, еще не менее 20 компаний планируют вступить в партнерство в ближайшее время. По словам гендиректора НП «НОСП» Михаила Калашника, создание партнерства даст своим участникам новые конкурентные преимущества, выведет брокерский сегмент страхового рынка на новый качественный уровень, соответствующий международным стандартам.

«Участие в нем станет своего рода знаком качества для страховых брокеров. Для брокеров, как для участников российского страхового рынка, очень важен факт создания национального объединения страховых посредников, который, по нашему мнению, будет определенным импульсом в направлении эффективного и социально ответственного развития нашего рынка в целом», – отметил он.

По словам Калашника, для первых 25 участников объединения будут созданы привлекательные условия вступления и членства, что особенно интересно в связи с грядущим принятием нормы об обязательном участии всех субъектов страхового дела в саморегулируемых организациях. «Тут имеется в виду рассматриваемый с 2013 года проект закона о саморегулируемых организациях на финансовых рынках, который был подготовлен Минфином и Центробанком», – пояснил гендиректор НП «НОСП».

Как сообщил генеральный директор НП «НОСП» Михаил Калашник, на российском страховом рынке работает около 160 брокеров. В общем объеме российского рынка (900 млрд рублей в 2013 году) брокерские продажи составили не менее 5%, а доходы брокеров достигли 4,5 млрд рублей. При этом имеется существенный потенциал для развития сегмента страховых посредников.

Саморегулируемые организации (СРО) создаются в России с 1998 года. В настоящее время в России зарегистрировано около 1000 различных СРО, их количество продолжает расти, в основном за счет СРО, возникающих на добровольных основаниях.

«Концентрируя в себе профессиональные знания и являясь лучшим примером клиентоориентированности, но при этом оставаясь немногочисленными и недостаточно защищенными субъектами страхового дела, брокеры для сохранения и дальнейшего развития бизнеса остро нуждаются в дееспособной структуре, которая будет всесторонне защищать их интересы. Участие в законотворчестве, взаимодействие с органами власти, противодействие монополизму – вот лишь наиболее актуальные проблемы, которые не решить в одиночку. Они требуют объединения усилий страховых брокеров. Изменить существующее положение дел и создать стимулы для дальнейшего развития страхового посредничества в интересах клиентов – вот для чего нам сейчас просто необходимо консолидироваться в эффективное профессиональное объединение», – отметил Калашник.

Как говорит генеральный директор ООО «Европейские страховые и перестраховочные брокеры» Вадим Сухих, «лоббирование и защита нашей деятельности – это, пожалуй, главное. Но объединение создано не только для формирования необходимого набора правовых инструментов. Вместе с этим его участники получают стандартизацию бизнес-процессов и документооборота, сертификацию и многие другие услуги. Мы постоянно будем давать своим участникам новые конкурентные преимущества», – подчеркнул он.

Территориальная концентрация: 70% общего числа российских СБ – в Москве, 8% – в Санкт-Петербурге, 22% – в регионах РФ.

«После объединения в составе НП «НОСП» не менее 25 членов партнерство будет преобразовано в СРО, – рассказала Наталья Ункович, генеральный директор ООО «Страховой брокер «Приорат», – что даст всем участникам дополнительные возможности развития бизнеса. В том числе в рамках интеграционных процессов ЕврАзЭС, Таможенного союза и Евросоюза».

Обсуждение проекта закона о саморегулировании на финансовых рынках перешло в финальную стадию. Документ еще с декабря 2013 года находится в Госдуме на рассмотрении. «Мы, как и все страховое сообщество, ожидаем принятия этого закона в первой половине текущего года», – отметил Михаил Калашник.

Источник: [Мир 24](#) , 18.02.14